

Anoche fué clausurada la IV Exposición de "Educación y Descanso"

Presidió el acto el gobernador civil que entregó los premios a los expositores galardonados

Anoche a las ocho y media se efectuó en los locales de la Obra Sindical «Educación y Descanso», la clausura de la IV Exposición de Pintura, Escultura y Dibujo, organizada por dicha Obra con un éxito extraordinario.

Pocos momentos antes se reunió el Jurado calificador con su presidente de Honor, excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Eusebio Rodríguez Fernández Vila que llegó a «Educación y Descanso» acompañado por su secretario particular camarada Porfirio Nafria.

Después de redactada la correspondiente acta, todos los artistas y aficionados expositores pasaron a la sala, donde el jefe provincial y gobernador civil les dirigió unas breves palabras poniendo de relieve que no debían considerar la importancia del premio por su cuantía económica, sino más bien por su significado como estímulo para proseguir en su tarea artística, ya que el día de mañana cuando lleguen a conseguir la satisfacción de la gloria tendrán en ello el mejor premio. «En vosotros —les dijo también— es rigurosamente exacta la expresión que dice que debéis trabajar por amor al arte, porque solamente así conseguiréis triunfar: amando de verdad ese arte para el que Dios os ha concedido tan buenas facultades».

Inmediatamente se procedió a la entrega de premios, en el siguiente orden:

Grupo de aficionados

Primer premio de pintura, 300 pesetas, concedido por la Obra sindical «Educación y Descanso» a don Agustín Rodríguez por sus cuadros «San Cipriano» y «Alfonso XII».

Segundo premio de pintura, 150 pesetas, concedido también por «Educación y Descanso», a don Carlos María Laperal, por su cuadro titulado «Cacharros de decorador».

Primer premio de escultura, 300 pesetas, a don Julio Mostajo, por su busto titulado «Mi padre».

Segundo premio de escultura, 150 pesetas, a don Ramón Abrantes por el conjunto de sus obras.

Primer premio de dibujo, 200 pesetas, a don Miguel Guila por el conjunto de sus obras.

Segundo premio de dibujo, 100 pesetas, a don German Díez Costa por el conjunto de su obra.

Grupo de profesionales

Todos los artistas presentados a este grupo, don Daniel Bedate, don José María García, don Pedro Santos Tuda y don Isaura Luengo, recibieron el mismo premio consistente en 350 pesetas cada uno, como premio a sus excelentes obras y por el interés y el entusiasmo con que han contribuido al mejor éxito de la Exposición.

También se hizo constar en acta una mención, honorífica para el escultor don Celestino Roig, cuyas obras se consideraron fuera de Concurso por haber sido presentadas después de cerrado el plazo de admisión.

A continuación el Jurado acordó por unanimidad conceder, en premio a la asistencia y colaboración prestada a la Exposición por distintos artesanos y con el fin de que les sirva de estímulo para la próxima Exposición provincial de Artesanía que se celebrará en el mes actual, los siguientes premios en metálico:

Primero, 200 pesetas a don José María Vara.

Segundo, 150 pesetas a don Fernando Cereza.

Tercero, 100 pesetas a la señorita Concepción Alarma.

Los premios de aficionados fueron donados por la Obra sindical «Educación y Descanso» y los de profesionales y artesanos los donó el excelentísimo señor gobernador civil, que entregó a todos los artistas galardonados los correspondientes premios estrechando su mano y felicitándoles afectuosamente.

Después de terminado el acto, el gobernador civil conversó ampliamente con todos los expositores animándoles y estimulándoles a continuar trabajando prometiéndoles ayudarles en todo lo posible.

Aviso a los expositores

Habiendo quedado clausurada anoche la IV Exposición de Educación y Descanso, la Jefatura de la Obra ruega a todos los expositores que desde hoy a las diez de la mañana y en el plazo más breve posible pasen por el local de Exposición a retirar sus correspondientes obras.

PUBLICACIONES LA AMADA EN TRIUNFO

Este exquisito poeta que es Pedro Rodríguez Martín, acaba de regalarnos con la delicadeza de un bello poema amoroso en el que su fina sensibilidad y su fecunda inspiración se manifiestan con una exuberancia digna de quien sabe sentir tan en lo hondo de su alma los más elevados sentimientos humanos y vestirlos con las más brillantes y sugestivas galas de la más depurada forma poética.

No vamos a hacer nosotros una crítica de la «Amada en triunfo», primer libro de Pedro Rodríguez Martín, que en numerosas revistas y periódicos viene dejando el fruto espléndido de su numer; preferimos dedicar unas breves líneas en lo de quien hace del amor, del puro y verdadero amor que todo lo dignifica y sublima todo, fuente de su inspiración, crisol donde se fraguan versos tan cálidos, tan fluidos, tan cuajados de espiritualidad.

Y el puerto fuiste tú, la dicha inmensa de mi descanso azul y de mi sueño. Puerto de claridad, puerto de rosas, amor, gozo, quietud, alba serena bajo propicia estrella de venturas.

Y estos de su «Amor inmortal»

«Nuestro amor es más fuerte que todos los confines! No habrá tierra ni sombras que le echen los ojos, ni dardos tan agudos que le rompan las alas».

Así, en vistosa caravana de elevados y sutiles pensamientos, van desfilando ante la atención del lector, ganándola plenamente, los bien logrados versos de este magnífico poema de Rodríguez Martín, dejando en el ánimo esa profunda y luminosa estela de sincera admiración que nace al contacto espiritual con lo concebido con amor alumbrado con formas bellas.

«LA AMADA EN TRIUNFO», que lleva un magnífico proemio de Manuel Rodríguez Civieta, tiene méritos más que sobrados para alcanzar un éxito completo, el mismo que nosotros sinceramente le deseamos.

Semblanza de Martínez Barrio, por Lerroux, en «El Español»

MADRID.—La semblanza de Martínez Barrio, que figura en las memorias de don Alejandro Lerroux, recientemente aparecidas en América, la publica el semanario «El Español» en el número que el sábado se puso a la venta en Madrid.

Como en su día afirmó un corresponsal español en Buenos Aires, la semblanza es un aguafuerte terrible y durísimo pero certero. Lerroux descubre la auténtica personalidad de Martínez Barrio a través de agudas descripciones y de diversos hechos de la intimidad política de la República hasta ahora desconocidos por el público.

El capítulo de referencia, «Lo que yo debí hacer con Martínez Barrio», es publicado íntegramente por «El Español».

Igualmente publica el citado semanario un trabajo titulado «No más discordia entre los españoles», que convoca a todos los hombres para una obra concreta y popular. Con nuestra dolorosa experiencia de nuestros años difíciles —se dice en el aludido trabajo—, recogemos el esfuerzo de todos los españoles, pero no para entregarlos a desvíos y luchas entre sí. Estamos ya cansados de riñas entre obreros y estudiantes, de desprecios entre industriales e intelectuales. Los españoles somos todos igualmente necesarios a la Patria y todos los esfuerzos son útiles en la obra suprema de servir a nuestra sociedad. No preguntaremos a

IMPOSICION DE MEDALLAS DE...

(Viene de la página 1.)

Antonio Durán Juan leyó desde la tribuna el Decreto por el que fué creada la Medalla de la Vieja Guardia. Seguidamente el secretario de la Vieja Guardia, camarada Valeriano Elvira de la Mano, dió lectura a la disposición por la que la Junta Central de Recompensas concede 59 condecoraciones, ángulos de plata y espas rojas a otros tantos militantes distinguidos por su conducta, de nuestra capital y provincia.

El jefe provincial del Movimiento, camarada Eusebio Rodríguez Fernández Vila, descendiendo de la tribuna efectuó la imposición de todas estas condecoraciones, estrechando la mano de todos los camaradas que las recibieron a los que felicitó afectuosamente.

Nuevamente tomó luego la palabra el secretario de la Vieja Guardia para leer la disposición por la que se concede a 300 viejos escuadristas de la Falange zamorana, la Medalla de la Vieja Guardia.

Terminada la lectura comenzó la imposición de estas Medallas a los numerosos camaradas de la capital y de la provincia concurrentes al acto. A tal fin, habían sido dispuestas tres mesas. En una de ellas, la del centro, hizo la imposición el jefe provincial de la «Falange de Zamora», camarada Rodríguez Vila; en la de su derecha impuso Medallas el jefe provincial del Movimiento de Salamanca, camarada Diego Salas Pombó; y en la de la izquierda lo hizo el vicepresidente de la Junta Central de Recompensas, camarada Carlos Ureña. Les ayudaron respectivamente, el coronel jefe de la Guardia civil, su capitán ayudante y el comandante de Infantería, señor Sevillano que ostentaba la representación, del excelentísimo señor gobernador militar de la Plaza.

A medida que eran nombrados por el secretario de la Vieja Guardia, los camaradas de los tiempos heroicos se acercaban a sus mesas respectivas para recibir la preciada condecoración sobre sus pechos, siendo felicitados y recibiendo además un título acreditativo de haberle sido otorgada la Medalla.

La imposición de Medallas comenzó por los familiares de los camaradas caídos: don Lorenzo Calvo Martín, recibió la de su hijo Timoteo Lorenzo Calvo, muerto en combate; don Antonio Rodríguez Juan, recibiendo la de su hijo, Antonio Rodríguez García, desaparecido en el frente durante la Cruzada; don Justo Gutiérrez, recibió la de su hijo Francisco Gutiérrez Rivero, primer Caído de la Falange zamorana, asesinado antes del Movimiento; don Manuel Domínguez Prieto, recibió la de su hijo Manuel Domínguez Sacristán, muerto en el frente. El niño Juan Álvarez Nieto, recibió la de su padre Martín Álvarez Hernández, asesinado antes del Movimiento, y doña Fausta Bartulos Juan, recibió la de su hijo Fermín Calles Bartulos, muerto en el frente.

Seguidamente fueron prendidas por nuestro jefe provincial en el Banderín de la Vieja Guardia, las Medallas pertenecientes a los camaradas Pablo Teixidor Cembellin y Benjamín Nieto Nieto, fallecidos.

Terminada la imposición de Medallas a los familiares de los camaradas caídos, nadie de dónde viene, sino a dónde va; no indagaremos lo que han hecho sino lo que van a hacer. Ningún planteamiento viejo nos sirve ya; pero discutiremos si tuvimos toda o parte de la razón en tal o cual fecha; si lo que hizo la política española fué bueno o malo en tal o cual ocasión, en vez de remontarse España atrás en busca del hecho fatídico, del hombre culpable y de las ideas virulentas a quienes imputar las responsabilidades por la Patria, nos corresponde percibir y descubrir los hechos, los hombres y las ideas de esta misma hora.

dallas, tomó la palabra el jefe provincial del Movimiento, camarada Eusebio Rodríguez Fernández Vila para pronunciar un interesantísimo discurso, escuchado con gran expectación y en medio de profundo silencio. Los principales puntos de su trascendental disertación, están contenidos en el resumen extractado que insertamos a continuación:

PALABRAS DEL JEFE PROVINCIAL

«Camaradas: En este día en que sentís la alegría de ver prendida en vuestro pecho la medalla tan preciada, he de expresar yo la satisfacción que experimento y mi enhorabuena, pues este acto es de gran significación, trascendencia y responsabilidad para todos y nos obliga a la consagración del espíritu a nuestros postulados y al mantenimiento de la pura doctrina falangista, que creada por José Antonio para la salvación de España, ha de arraigar fuertemente en todos, para vencer las dificultades de cada día, hasta llegar a la realización de la revolución que imperiosa y definitivamente hemos de realizar».

El jefe Provincial, continuó diciendo: «Ni el comunismo ni la masonería, han perdonado nuestro heroico gesto del 18 de Julio. Estábamos a punto de caer en la mayor de las abyecciones, querían una España que renegara de su Fe Católica y Nacional, campo abonado para todas las opresiones, y Franco, al frente del Ejército, la Falange y el pueblo, les arrebató la presa. Desde entonces coincidiendo con el día de nuestra victoria en la Cruzada, los rojos derrotados que llegaron al extranjero, han mantenido una terrible campaña de ataques y calumnias contra nuestra Patria, que han redoblado a la terminación de la Guerra Europea».

«La tarea interior de España, está en nuestras manos, es preciso que la campaña traidora de logias y comunistas al servicio de los derrotados rojos, se estrelle ante nuestra postura gallarda. Saben que nuestro Régimen es fuerte y que nada conseguirán con una subversión armada, que no pasaría de ser proyecto irrealizable».

«Ante la situación presente, camaradas, nuestra actuación ha de ser de disciplina absoluta, de lealtad y confianza ciega, de extrema prudencia, de comprensión para cada caso, buscando por todos los medios la ampliación del área del Movimiento Nacional, atrayendo a la doctrina y a la colaboración, a todos los españoles de buena fe. Hemos de seguir los dictados de nuestro Movimiento, con la verdad intangible de que los falangistas hemos de servir a España y no servimos de ella, sirviéndola con la máxima lealtad, generosidad y sacrificio, pues ni a ella, ni al Caudillo ni a la Falange, pueden servir ante el futuro espíritu titubeante, ni almas que guarden reservas a la hora de la obediencia».

«La revolución política futura exige el robustecimiento del Estado, del Movimiento y de su jefe. Si ésta fallase —y el supuesto solamente puede admitirse a efectos dialécticos— fallaría todo. No caiga nadie en perjuridades suicidas, ni crea en placeres e inofensivas evoluciones que no cuenten con el apoyo y la genial dirección de nuestro Caudillo. Lo que él no haga o se rajice fuera del área del régimen actual, solamente tiene una salida inexorable: el caos comunista y anarquizante. No tiene opción. La vida de cada uno, nuestra fe de católicos, y el futuro de España estarían en juego».

«Todo lo que las posibilidades económicas permitan sin riesgo de bancarrota, lo está realizando nuestro Movimiento en el orden social, y llegará mucho más allá de lo logrado, porque nuestro régimen se basa en principios espirituales incontrovertibles y no pone límites ni vallas al supremo anhelo de justicia del pueblo español. Esta es la tarea más acuciante y el problema más decisivo de cada jornada. Que todos lo sepan para que esta realidad española trascienda a los ojos del mundo. Es hora ya de que sepamos, no solamente hacer las cosas, sino demostrar que las hacemos y vencer a todos, beneficiarios o no, de la realidad de lo logrado. Es momento de esforzarse a la vez en el perfeccionamiento de nuestra obra, en su divulgación y en la atracción de las masas, para convertirnos, de pasivos beneficiarios de nuestras Leyes sociales, en colaboradoras interesadas, entusiastas y defensoras de nuestros principios».

«Por eso frente a la propaganda negativa y destructora, hemos de po-

ner la propaganda constructiva, eficiente, alzada sobre hechos y verdades. Hay que iniciar una propaganda intensísima sobre las clases medias y directoras, e incluso sobre las capitalistas, para atraerlas a esta unidad nacional y católica que la Falange patrocina, que hemos de fomentar con ímpetu y constancia. Hemos de llegar al sector propietario y viejo conservador, haciéndole ver que en su obra social, está el seguro inmutable de su tranquilidad y bienestar; a las clases medias e intelectuales, asociándolos a esta obra gigantesca en la que por su preparación, les corresponde el papel de dirigentes; a las clases trabajadoras, rematando nuestro sentido de justicia social, haciéndoles saber que lo que se les da no puede ser superado por otro sistema, y castigar ocioso enumerar a los sectores de más arraigada firmeza católica practicantes, porque a ellos, directamente afectados por la amenaza del comunismo y de la masonería, más que a nadie interesa y conviene».

«Para la realización de estas tareas ha de ponerse a contribución el mayor esfuerzo por parte de todos. Con ello se logrará, en la etapa que se inicia, el más clamoroso triunfo, que nuestra Cruzada y la sangre de nuestros mejores garantizarán para beneficio de España y de todos los españoles».

IARRIBA ESPAÑA!
¡VIVA FRANCO!

Los gritos dados por el Jefe provincial fueron contestados con entusiasmo y acto seguido se cantó el Himno de la Falange brazo en alto, siendo contestados unánimemente los gritos rituales.

Terminado el acto, desfilaron ante el jefe provincial y las jerarquías que le acompañaban las tres centurias del Frente de Juventudes.

Notas de Sociedad

Viajeros
Desde hace días se encuentra en Zamora, de regreso de su veraneo en la provincia de Salamanca, nuestro querido amigo el inteligente profesor de Literatura del Instituto Nacional de Enseñanza Media de nuestra capital, que es a la vez competente director del mismo centro, don José María Gómez López, que ha llegado acompañado por su distinguida esposa y sus hijos.

Le saludamos cordialmente, deseando que haya disfrutado de un agradable veraneo.

Pasa unos días en nuestra capital, en compañía de sus familiares y numerosos amigos, nuestro querido amigo y camarada Damián Gómez, competente secretario de la Delegación de Abastecimientos y Transportes en Segovia.

Le acompaña su distinguida esposa y a ambos, que pronto regresarán a Segovia, les hacemos presente nuestro saludo más afectuoso, deseando que disfruten de una agradable estancia en nuestra capital.

Trabajadores a domicilio

vosotros también tenéis derecho a percibir el SUBSIDIO FAMILIAR para ayuda en el sostenimiento de vuestros hijos. Informaos de vuestros derechos en las delegaciones del Instituto Nacional de Previsión.

SE TRASPASA BAR SOLERA
SITUADO EN LA PLAZA MAYOR DE ESTA CAPITAL. INFORMES: Publicidad A. V. L. L. ZAMORA 1072

L. Angoso de las Heras
MEDICO.—PARTOS Y MATRIZ DE 11 a 1 y de 4 a 6
San Torcuato, 34 Zamora Teléfono 1691

L. GARCIA DA SILVA
MEDICO PUERICULTOR ENFERMERAS DE LA INFANCIA Consultas de 12 a 2 y de 4 a 6
Avda. José Antonio núm. 7. Teléfono 1851 Zamora 316

HILARIO LÓPEZ
del Cuerpo de Farmacia Militar LABORATORIO DE ANALISIS CLINICO-BACTERIOLOGICOS Sangre, orina, jugo gástrico, etc.
Avenida de Requejo, núm. 11 Teléfono 1831 Zamora censurado 15

Dr. M. GALLEGÓ GOMEZ
MENTALES Y NRVIOSAS Jefe de los Servicios provinciales de Psiquiatría SANTA CLARA, 21 censurado 19

Mario A. Villalobos
De los Serenarios Unidos, Mirapardos y Santa Teresa PULMON Y CORAZON. RAYOS X Plaza de San Gil, 12. Teléfono, 1469. ZAMORA Consulta de once a una. Censurado 24

HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIPLA para la contención de las hernias, eventración, estómago caído, riñón móvil, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin traspasar ni dañar sin perjuicio del regulador automático que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente. VISITA en ZAMORA el día 19 en el Consultorio del Dr. Antonio García. Palacios, San Torcuato, número 16 bajo su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2. Construcción y Despacho GABINETE ORTOPÉDICO HERNIPLA, Avenida José Antonio, 536, Barcelona. (Censura S. n.º 3.083) 1080

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE SALAMANCA
Caja General de Ahorros Fundada en 1880
Salamanca: Espoz y Mina, 11 ZAMORA: SAN ANDRES, 22
Oficinas en Alba de Tormes, Béjar, BENAVENTE, Ciudad Rodrigo, Ledesma, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Peñafiel, Peñaranda de Bracamonte, Salamanca; TORO, Valladolid, Vitigudino y ZAMORA.
Saldo de Ahorro el 31 de enero de 1945. Reservas: Pesetas 6.217.881'25 Depositos: 57.146 Depósito de Ahorro: 141.685.025'49
Se realizan las operaciones peculiares de estas instituciones. Horas de despacho al público: Mañana, de 9'30 a 1. Tarde, de 3'30 a 5'30

EL "DEBE" Y EL "HABER"
son la base fundamental en que descansa la organización perfecta de todas las empresas, cualquiera que sea su importancia.
Un buen contable es siempre factor esencial en la prosperidad de los negocios y ocupa, por tanto, lugar destacadísimo entre los dirigentes de las organizaciones mercantiles e industriales bien administradas.
En los momentos libres, sin desplazarse de su domicilio y por un coste sumamente módico, se especializará Vd. en Contabilidad, Reducción Comercial y Cálculo Mercantil.
Pidanos hoy mismo nuestro folleto CURSOS COMERCIALES que le remitiremos gratis y sin compromiso alguno.

CURSOS COMERCIALES ACADEMIA CCC
CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA
MIRACONCHA 5-APARTADO 108-TELEFONO 3260-SAN SEBASTIAN

La sordera entristece
porque sin darse uno cuenta se aparta de la sociedad. Son muchísimas las personas duras de oído, que al recobrado la alegría y el placer de oír mediante el moderno invento ELECTRO-ACUSTICO KLERSON, de extraordinaria claridad y potencia. (Patente Invencción 1.59386) Consulte al médico (C. C. S. 7304). AVISO: Visita en ZAMORA, martes 25 de 10 a 1. CONSULTORIO DR. AGUIRRE DIEZ, PLAZA GENERAL SANJURJO, 1. En SALAMANCA, miércoles 26 de 10 a 1. CONSULTORIO DR. D. JULIO SANTIAGO MIRAT, CALLE CALDEREROS 5. Según sus prescripciones.
HERNISAN (Estudio Ortopédico) BALMES, 104. BARCELONA. 1087

Banco Español de Crédito
Domicilio Social: MADRID.—Alcalá, 14
Capital autorizado: 300.000.000 pesetas
Capital desembolsado: 178.350.000'00
Reservas: 122.416.035'50
421 Sucursales en la Península y Marruecos
Sucursales en la provincia de Zamora: Benavente, Berrillo de San José, Formoso de los Montesinos, Puebla de Sanabria, Villalpando, Toro y ZAMORA.
COMPRA Y VENTA DE VALORES — CUENTAS CORRIENTES
SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO
CAJA DE AHORROS
CAPITURA DE CARTILLAS DESDE 5 PESETAS
SUCURSAL DE ZAMORA: Plaza de Sagasta, 24.—(Zaquina a San Gil) 3

Han comenzado los partidos de la III División de Liga

El Atlético Zamora pierde 2-0 su primer encuentro con el Imperio de Madrid

A las órdenes del colegiado señor Jara del Colegio del Centro, los equipos presentan la siguiente alineación: Imperio: Mariano, García I y Orejana; García II, Arencibia y Muñoz; Fraga, Pío, Jorge, Núñez y Lozano. Atlético Zamora: Argüelles, Farinas y Taján; Iván, Inza y Gómez; Ruano, José, Clavero, Sosa y Tano.

El partido se desarrolla en los primeros minutos con arrancadas alternas de los dos conjuntos que juegan con tranquilidad y se acercan a la boca de gol sin peligro por parte de ninguno de los dos equipos. El Imperio atacó fuerte empujando de manera maravillosa por su línea media en la cual la veterania de Arencibia, no deja que nuestra delantera pueda aprovechar ningún balón. La delantera del Imperio hace un juego trenzado a base de pases cortos que desmorralizan por completo a nuestra media, la cual, excepto Iván, flota algún tiempo sin que se le vea por lado alguno el juego brioso de Inza y Gómez pues los dos tienen bastante trabajo en marcar estrechamente a Jorge y Pío que son los más peligrosos del equipo contrario. En la defensa Farinas e Iván se multiplican para parar el balón que se les viene encima pues el Imperio peca de que por el ala izquierda no hay peligro, carga todo el juego por dicha ala logrando de delantera llegar en múltiples ocasiones a la puerta de Argüelles sin resultado. En este primer tiempo se pierden lastimosamente dos ocasiones de marcar para el Atlético, en una jugada magistral de Ruano de parte del cual vinieron todas las jugadas peligrosas, pero Clavero, marcó estrechamente, no pudo hacer nada y la mala suerte se encargó del resto pues dos balones que llevaban todo el brio necesario para convertirse en tantos se extrallaron contra los postes; y sin que ninguno de los equipos marque finaliza esta primera mitad del encuentro.

Comienza la segunda parte con algunas arrancadas valientes de nuestra derecha en la cual Ruano, como siempre, crea situaciones de peligro con sus centros. Inza algo más preocupado de Jorge, el cual no es tan peligroso como se creía, manda ya en la media, y ahora es cuando el Atlético parece que va a marcar pues un despeje de Farinas lo recoge Inza que centra largo a Ruano, éste corre la línea, se interna, sortea al defensa contrario y cuando se disponía a chutar es zancadilleado vergonzosamente por el defensa Orejana. El árbitro, señor Jara pita, la falta, se levanta Ruano colocando el balón en la línea de penalty, pero el señor Jara, después de consultar con el linesman que se encontraba a veinte metros de donde se produjo la jugada, señala la falta pero fuera de la línea de los sustos entre el estupor de todos los zamoranos y la alegría de los partidarios del Imperio que veían que se les marchaba un encuentro que ellos creían ganado.

Desde este momento el arbitraje del señor Jara dejó ya mucho que desear, pues, cuando Gómez intenta despejar un balón fallándole, le entra el medio ala Mariano, el cual lo fue tocado siquiera pero el árbitro sin encomendarse a Dios ni al Diabólico expulsa a Gómez, que hasta aquel momento era el freno más eficaz para el ala derecha del Imperio, en la cual Pío se mostraba peligrosísimo. Pocos minutos después de esta expulsión Arencibia centra largo un balón que recoge Pío, éste se interna y cede a Jorge el cual lo devuelve a Pío y éste de un chut formidable marca el primer gol para el Imperio, a los treinta minutos del segundo tiempo.

Centrado el balón, el ala izquierda sigue siendo un formidable colador por donde pasa todo lo que quieren los del Imperio. Sosa que bajó a la media no puede hacer nada para detener la impetuosidad de Pío el

cual lleva muchas veces en sus pies el peligro a la puerta de Argüelles y fruto de este dominio es el segundo tanto que marca también Pío en la jugada más personal de todo el encuentro, y con el resultado de 2 a 0 a favor del Imperio termina este encuentro que nosotros creímos firmemente que íbamos a ganar y que seguramente se hubiera ganado sin las complacencias del señor Jara para con el Imperio.

El próximo domingo se juega en Pantoja contra el Palencia.

Resultados de los partidos celebrados el domingo en el VIII grupo de Tercera División

Cultural Leonesa, 2; G. Burgalesa, 0.
Bejar, 3; Avila, 1.
Imperio, 2; Atlético de Zamora, 0.
Segoviana, 2; Valladolid, 2.
Palencia, 3; Ferroviaria, 1.

2-2 empataron el Jusnie y la Gimnástica

En Pantoja se jugó el primer encuentro del Torneo de Categoría Regional entre los equipos zamoranos Jusnie y Gimnástica. A las órdenes de Ricardo los onces adoptaron la siguiente formación: Jusnie: Félix, Andrés y Andrés II; Floro, Marino y Miguel Angel; Isi, Germán, Arturo, Bernabé II y Piriri. Gimnástica: Cerrón; Gallo y Calderón; Alfonso, Miguel y Doeijo; Camporro, Antonio, Esteban, Viñas y Luis. El partido terminó con el resultado de empate a dos goles, marcados por Esteban, 2, Marino y Arturo.

El partido
Gustó la actuación de los muchachos de la cantera local que, por vez primera, se enfrentaron en un partido oficial. Hizo más fútbol el Jusnie, jugó con más calma y ligó mejor; por eso se adelantó en el marcador en forma peligrosa aunque después la Gimnástica logró imponerse físicamente hasta igualar la pelea. Destacó la regular actuación de ambas líneas medias muy firmes por el centro. Individualmente Piriri fue superior a todos; por su facilidad en el desmarque, en el pase y en el tiro sobre puerta. Floja la delantera gimnástica aunque recuperándose por rachas hasta marcar Esteban dos goles.

Resumiendo diremos que el partido jugó por la corrección con que fue gustado y por el entusiasmo que ambos bandos pusieron, en la pelea así como por el buen fútbol que el Jusnie sacó a relucir a ratos, y por la emoción del empate logrado en los últimos momentos del encuentro.

Dr. LUELMO AVEDILLO
Consulta de enfermedades del Pecho
RAYOS X
Mariano Bonilliere, 1, entlo. drcha.
TELÉFONO 1674

HIPOLITO GUTIERREZ
de los Dispensarios Antituberculosos de MADRID
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
C/da. Victor Gulligo, 5. Teléfono 1412

RUIZ DE LA CUESTA
ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Plaza Fernández Duro, 1. Telf. 1412 (12)

Doctor SEIRUL-LO
RIÑON Y ORINA
SANTA CLARA, 18 ZAMORA

EL DOMINGO TERMINARON LOS FESTEJOS DE LA FERIA MAYOR

Hubo concurso de barcos engalanados y fuegos artificiales

El pasado domingo con los festejos que anunciamos oportunamente terminó la Feria Mayor de septiembre, que ha registrado este año una considerable animación.

Por la tarde se celebró en el Duro el anunciado Concurso de barcos engalanados, al que sólo se presentaron dos: uno de ellos representaba una carabela y el otro un gran caracol con un enano encima.

Se les concedió un premio de 150 pesetas a cada uno.

A las diez en punto de la noche y en la explanada existente frente al Cuartel Viriato y al Instituto Nacional de Enseñanza Media fué quemada una vistosa colección de fuegos artificiales, que presenció un numerosísimo público.

A las once se celebró la anunciada verbena en el Parque de Mola a la que asistió también muchísima gente, ya que tenía carácter popular y los precios fueron extraordinariamente ínfimos.

El grupo de danzantes de Fermoselle premiado con 1.000 pesetas

En la tarde del domingo, después de actuar unos minutos en los Estudios de Radio Zamora, regresaron a Fermoselle los componentes del magnífico grupo de danza que se presentó al Concurso organizado con motivo de las Fiestas y que logró todos los días un gran éxito con sus actuaciones en las calles.

La Comisión le concedió el premio de 1.000 pesetas señalado para este Concurso al que se presentaron únicamente ellos.

Anúnciese en IMPERIO

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en sus tasas.

VENTAS

SE VENDE camioneta, magnífico estado, con ruedas a estrenar. Razón, Santa Clara, 71. Teléfono 1027. 987

VENDO camión, G. M. C. basculante, bien calzado. Informes: Bar Tres Hermanos. 1000

VENDO motor gasolina, fuerza tres y medio H. P. con bomba para riego, nueve metros tubería galvanizada tres y media pulgadas. Informes: José Losada, Plaza la Puebla, 7, Zamora. 1073

VENDO pipa 25 a 35 cantaros. Razón en esta Administración. 1089

VIARIOS

CEDO piso amueblado. Razón en esta Administración. 1077

VAQUERO encargado de línea, se necesita. Dirigirse con informes a Federico Hernández, Moraleja del Vino. 1088

TRASPASOS

POR no poder atenderla se traspasa una fábrica de alcoholes con un aparato destilador, una caldera de 1.100 litros y otra de 400 litros con un depósito de 2.400 de capacidad con sus utensilios, 6 bocoyes, un carro, 2 mulas y local y una casa, una viña de 400 cepas, un bacillar. Para tratar en Villaralbo, con Casimiro Manteca. 1084

TRASPASO pensión acreditada. Razón en esta Administración. 1085

ACEYTE YNGLES

Parásito que toca... muerto es!

La alegría de su hogar con Radio IBERIA Radio LA MARCA SUPREMA nuevos modelos VENTAS A PLAZOS GRAN BAZAR DE

Salvador García Vilaplana

Santa Clara, 2 Teléfono 1505 ZAMORA

Gobierno civil de la provincia

Actividad del señor gobernador civil, jefe provincial del Movimiento

Trabajo todo el día en el Gobierno

Por la noche asistió a la clausura de la IV Exposición de «Educación y Descanso»

Durante la mañana y la tarde de ayer, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., camarada Eusebio Rodríguez Fernández Vila, trabajó en su despacho oficial del Gobierno donde recibió, entre otras, las visitas siguientes:

Delegado local de Sindicatos, de Lubián; alcalde de Ceadea, cura párroco de Molacillos, alcalde de Muga de Sayago, oficial mayor de la Jefatura provincial del Movimiento, director del Diario «IMPERIO», ilustrísimo señor juez de Primera Instancia e Instrucción de Zamora, secretario del Ayuntamiento de Otero de Bodas, alcalde y secretario del Ayuntamiento de Paramontanos de Tabara, presidente de la Cámara Urbana, camarada Marino Conde y su esposa en visita de despedida al salir para Oviedo, varios vecinos de la capital y de la provincia que le expusieron asuntos particulares.

Además de recibir estas visitas, el camarada Rodríguez Fernández Vila despachó a última hora de la tarde todos los asuntos pendientes con el secretario general del Gobierno y con los jefes de los distintos Negociados y Departamentos.

A las ocho de la noche se trasladó a «Educación y Descanso» donde asistió al acto de clausura de la IV. Exposición de Pintura, Dibujo y Escultura.

Guía religiosa

SEPTIEMBRE 18 MARTES

SANTORAL: José de Cupertino, Ricardo, rey, confesores, Merodio, Desiderio, Sofía, Irene, mártires.

CULTOS

Santa María de la Horta.—Misa a las ocho y ocho y media.
Santo Rosario a las ocho y media.
Santa Lucia.—Misa a las diez.
San Lázaro.—Misa a las ocho y media, nueve y nueve y media.
San Vicente Mártir.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.
Santo Rosario a las ocho.
Santiago del Burgo.—Misa a las diez.
San Juan de Puerta Nueva.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.
Santo Rosario a las ocho.
Cabañales.—Misa a las nueve.
Marinas.—Misa a las ocho y ocho y media.
Sanjuanistas.—Misa a las ocho.
Magdalena.—Misa a las ocho y ocho y media.
Casa Noviciado del «Amor de Dios» Misa a las ocho.
Santo Rosario a las tres.
Concepcionistas.—Misa a las ocho y media.

Miércoles 19 de septiembre

SANTORAL: Jenaro, Nilo, Elias, obs., Feste, Desiderio Eufiquio, Constanza, Pomposa, mrs., Eustaquio, ob.; María Cervelló, Btos.: Rodrigo, Jerónimo Hermosilla, mrs.; Alonso de Orozco, Emilia Rodad: fda.

CULTOS.—En los mismos templos y a las mismas horas.

NOTICIAS Y AVISOS

Pago de Pensiones

Jefatura provincial de Zamora.—Se efectuará a los individuos procedentes de la División Española de Voluntarios pendientes de ingreso en el Benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria, los días 20, 21 y 22 del actual, de diez a trece treinta horas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Zamora, 17 de septiembre de 1945.—El comandante jefe provincial.

Sección provincial de Becas

Instituto Nacional de Enseñanza Media «Claudio Moyano» de Zamora.—Relación de los alumnos que han obtenido beca en los ejercicios verificados en el día de la fecha.

Alumnos del curso primero, Manuela Miguel Gallego y Olaso Pastor, Serrano.

Alumnos del curso segundo, María de los Angeles Santamaría Conde.

Alumnos del curso tercero, Félix Juan Salas Pérez.
Zamora, 14 de septiembre de 1945.

Escuela Preparatoria

Por las circunstancias y coincidencias especiales por que se ha atravesado durante el plazo señalado para la matrícula de esta Escuela Preparatoria, se amplía el plazo de admisión de instancias hasta el día 29 del corriente, celebrándose la prueba de aptitud para los nuevos matriculados el día 2 de octubre.

Zamora, 17 de septiembre de 1945.

Inspección de los Servicios Sanitarios

Caja Nacional de Seguro de Enfermedad.—Se pone en conocimiento de todos los asegurados en esta Caja Nacional, que deseen le sea practicada la vacunación antitífica, pueden acudir al Consultorio de esta Inspección, sita en Calvo Sotelo, 22 cualquier día laborable de doce a una de la mañana.

Farmacias de guardia

Durante la presente semana corresponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes:

Doña Elisa Martín y don Francisco Ferreras.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de receta.

CUPON PRO-CIEGOS

SORTEO DEL DIA 17

EL NUMERO PREMIADO ES EL 940

Villar de Farfón

Después de haber pasado unos días de descanso en este pueblo, ha emprendido viaje a Zaragoza, para reanudar sus estudios en la Academia de Intendencia, de la que es Caballero Cadete, nuestro joven y estimado amigo Carlos Fuente Véllez, hijo de nuestro querido paisano don Antonio Fuente Clemente, Caballero Laureado de San Fernando. Deseamos al joven amigo Carlos que haya pasado unos agradables días en compañía de sus familiares y que tenga un buen viaje.

EL CORRESPONSAL

Teléfonos de IMPERIO:
Administración 1570 - Dirección 1576

Cine BARRUECO | Teléfono 1590

HOY: A las 8,30. Única función. 2,05 y 2,70. Tolerada. Último día de proyección de la supercomedia dramática.

ALTAR MAYOR
Maruchi Fresno y Luis Peña.

Mañana la producción americana de Universal Terrorífica
El hombre que fabricaba monstruos
Lon Chaney (hijo) y Lionel Atwill

Necrología

Camarada Pablo Teixidor Cembellín

En la villa de Fermoselle, donde se encontraba desde hace algún tiempo, y víctima de una dolorosa y larga enfermedad que supo sufrir con una entereza y una resignación ejemplares, ha dejado de existir el pasado sábado nuestro entrañable camarada y excelente amigo, Pablo Teixidor Cembellín.

Un profundo sentimiento nos llena al tener que evocar todo lo que fué su vida en esta hora cruel de su muerte, porque ante nosotros se presenta, atraída por el recuerdo, la figura señera y aleccionadora del camarada muerto con todas sus innumerables virtudes y con todo un cúmulo de enseñanzas que cobran ahora toda su expresividad y su valor.

Falangista desde la primera hora, escuadrista de los tiempos heroicos reunió Teixidor la combatividad y la valentía junto a la entereza más decidida para sobrellevar la dura etapa de persecuciones y de amenazas de que fué objeto.

Antes del Movimiento, cuando la Falange era considerada como clandestina y perseguida a sangre y fuego, Pablo Teixidor desempeñó con celo y entusiasmo los cargos de tesorero y secretario provincial de la organización.

Después, al estallar la guerra cumplió con sus deberes militares mientras su salud se lo permitió y desempeñó más tarde los cargos de secretario provincial y delegado de Administración de la Falange zamorana.

En todos estos puestos de trabajo y en cuantas misiones le fueron encomendadas se distinguió siempre Teixidor como camarada inteligente, laborioso e incansable al servicio de la Falange que fué siempre su gran ilusión.

A sus muchos méritos como falangista se unían una serie de virtudes personales, que hacían de él el más excelente camarada, por su bondad en el trato, por su amabilidad para con todos, por su inteligencia, por su arraigada fe cristiana que ha demostrado patentemente en el momento de su muerte, edificante y resignada, y por tantas otras cualidades admirables.

Su muerte ha causado una profunda y dolorosísima impresión en toda la provincia y muy especialmente en Zamora y en Fermoselle, donde el camarada Teixido que santa gloria haya, contaba con numerosísimas amistades.

A su entierro acudió un grupo de camaradas de la Vieja Guardia de la capital, que trasladó su cadáver a hombros hasta el Camposanto, colocando luego sobre su tumba una corona de flores con sentida dedicatoria.

Elevamos al Altísimo nuestras oraciones por el eterno descanso del alma de tan querido camarada y expresamos nuestro pésame más sentido y sincero a todos sus familiares, deseándoles resignación cristiana para sobrellevar tan dolorosa pérdida.

Antonio Burgos Cruzado
ABOGADO
General Moln, 8 pral. CENAVENTA

T. PEREZ HERNANDEZ
MEDICINA GENERAL
SUFRIERAS DEL APARATO DIGESTIVO
RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 6 a 7
Teléfono 1533 PELAYO, 6, 1.º ZAMORA

Francisco Gamazo
Médico puericultor
Recomendado de la Infancia, Diarrea, Corrientes, Bayos ultravioletas e infrarrojos
Consulta diaria de ONCE a UNA
San Pablo, num. 5 Teléfono, 1047
Densurado

AGRICULTOR

no pidas prestado al usurero, porque nunca te verás libre de la red que te tiende y en la que caes al firmarte la obligación.

MAQUINAS DE ESCRIBIR HISPANO OLIVETTI

CAJAS DE CAUDALES GRUBER

MAQUINAS DE SUMAR

NEVAS CRISTALERIAS Santa Clara 28 (FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA) 10

ALFONSO RAMOS
Especialista Garganta, Nariz y Oidos
AVENIDA JOSE ANTONIO, 2 TELF. 1664

Para recién casados, el color más a propósito de su habitación, es el número 6 de

Cola Dragón
Delicias, 46 MADRID 1086

Sanatorio Quirúrgico DEL NIÑO JESUS
Director J. Rivera
RAYOS X
Consulta diaria: 12 a 2, 5 a 7
Servicio transfusión de sangre
Teléfono 1354. Avenida de San Pablo 1
ZAMORA

S. E. recibe las insignias de Diputado General honorario de la Diputación Foral de Alava

VITORIA, 17.—El jefe del Estado acompañado de su esposa y séquito, ha llegado a las doce de la mañana a Vitoria con objeto de asistir a los actos que se celebrarán en honor del creador del moderno Derecho Internacional e insigne teólogo, fray Francisco de Vitoria.

Inmediatamente el Generalísimo marchó a la Cruz de los Caídos, ante la cual el obispo de la Diócesis rezó un responso.

Luego se trasladó el Caudillo a la Catedral en construcción. En el ábside de la misma se celebró una misa que ofició el canónigo doctor Tellería. Después el Caudillo y su séquito examinaron la maqueta de la nueva catedral y a continuación se trasladaron a la Diputación, entre las aclamaciones incesantes del público, que ocupaba las calles del trayecto.

En la sala de Juntas el Caudillo ocupó la Presidencia. El secretario de la Diputación leyó el acta en la que consta el nombramiento de Diputado General honorario a favor del Caudillo. El presidente de la Diputación entregó al Caudillo las insignias del cargo, entre las ovaciones y las aclamaciones de los asistentes. El presidente de la Diputación pronunció un discurso que comenzó con una salutación a Franco en nombre de los alaveses, como prueba de su hondo afecto y gratitud por haber logrado la victoria en la guerra y en la paz. Puso de relieve la inquebrantable adhesión de Alava a la unidad patria. Exaltó la fe de la provincia en los destinos de España guiada por el Caudillo.

Inmediatamente el Caudillo comenzó su discurso.

(Viene de la página 1.)

vuelta de España a su propio ser. No vino a sustituir el desorden republicano por la arbitrariedad sino a devolver a los españoles con el orden sus derechos, sus fueros y sus libertades; a restaurar ese amor a la tradición y ese gusto a lo peculiar de cada lugar o comarca, que se traduce en alegría en los ojos y en emoción en el corazón. (Otra larga salva de aplausos interrumpe la disertación del Caudillo).

Amar a las comarcas es amar dos veces a España.

El Estado que nuestro Movimiento ha alumbrado, aspira a reforzar la personalidad de nuestras provincias; a dotarlas y a facilitarles los medios de encajarse con sus propios problemas y a ayudarlas a conservar esas peculiaridades de cada una, dentro de la unidad armónica e indestructible de la Patria. (Muy bien, muy bien, grandes aplausos). Mas al compás que la civilización avanza y el mundo se recorta ante el aumento de la velocidad, la multiplicación de las comunicaciones y la necesidad de los intercambios, se hace más imprescindible la solidaridad de todos y surgen otros problemas que no bastan a resolver nuestras viejas leyes y han de ser los hombres más capacitados y representativos de la provincia, los que han de poner al día lo utilizable del viejo Derecho.

La unidad y la solidaridad entre los pueblos y las comarcas han pasado ya a ser ley de vida. No pueden ser cosa indiferente para la suerte de cada español y de cada provincia. Por eso, bendicimos los fueros y la tradición. Por cuanto representan de españolísimo, de nuestra esencia y de nuestro espíritu; pero que no se aniquilen y que sean las piedras básicas sobre las que construyamos, bajo el imperio de la Ley de Dios, esa gran España social, humana y justa, por la que dieron su vida nuestros mejores. ¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva Alava!

Las últimas palabras de S. E. fueron acogidas con una clamorosa ovación.

CHILE

Celebra hoy el pueblo chileno su Fiesta Nacional con el entrañable gozo de verse cada vez más adelantado en el camino de su prosperidad y de su grandeza, por los que lucha con esa fuerte voluntad y ese inabarcable espíritu de trabajo propio de los países que tienen una clara conciencia de su misión en la Historia.

Chile, unido a nuestra Patria por el nexo indestructible de la sangre y de la lengua, por esos lazos espirituales que crean una misma fe y una común cultura, lazos que una estrecha inteligencia y una sincera hermandad vienen haciendo cada vez más sólidos y más apretados; esta joven República, una de las más ricas y más prósperas de Sud América, sabe que España que siente como propia la grandeza de los pueblos a los que alumbró un día al concierto del mundo y a la gracia de la civilización y con los que forma una ancha comunidad espiritual que nada podrá destruir, se asocia de todo corazón a su jubilo, a ese vivo contento que es signo claro de una vida vigorosa al servicio de los más altos ideales humanos y patrióticos, de una vida que enaltece las virtudes raciales en que se sustenta y a las que en todo momento, para su orgullo y para su gloria, sabe hacer honor el gran pueblo chileno.

Que la celebración de su Fiesta Nacional, sea en años venideros, como lo es en el presente, un nuevo y destacado jalón que señale la marcha ascendente de Chile hacia ese espléndido futuro, cada vez más abierto a los afanes de los pueblos que llevan nuestra sangre y hablan y rezan en nuestro idioma.

Terminado el discurso del Caudillo, se dió por terminado el acto. Entre vítores y aclamaciones el Caudillo salió de la sala de Juntas y se dirigió al despacho del presidente de la Corporación para descansar unos momentos.

A las dos y media de la tarde comenzó el banquete oficial.

Entre las personalidades que han asistido a la toma de posesión del cargo de Diputado General honorario, figuraban los embajadores de Portugal y Brasil, esposa de este último y ministro plenipotenciario de Venezuela, que asistieron igualmente al banquete oficial.—Cifra.

Con el Caudillo fué a Vitoria el ministro de Asuntos Exteriores

SAN SEBASTIÁN, 17.—El jefe del Estado ha salido con dirección a Vitoria. También marchó, para la citada capital el ministro de Asuntos Exteriores.—Cifra.

EL CAUDILLO DESCUBRE EL MONUMENTO LEVANTADO AL PADRE VITORIA

VITORIA, 17.—Después del banquete oficial, el Caudillo se retiró a descansar a las habitaciones que le fueron habilitadas en la Diputación, en las que permaneció hasta el momento de dirigirse al paseo de Francisco de Vitoria, lugar en que se ha erigido el monumento al Padre Vitoria. El paso del Caudillo por las calles que conducen a dicho paseo, fué presenciado por numeroso público que le tributó un cariñoso homenaje de adhesión. Al llegar a dicho punto se hallaban ya en el concentradas las representaciones oficiales, Sección Femenina, Frente de Juventudes y numeroso público. Una Compañía del Regimiento de Flandres recibió el homenaje reglamentario a S. E. el jefe del Estado. El Generalísimo se apeó del coche y en unión de su esposa se dirigió a la tribuna central de la que descendió, pocos momentos después, para descubrir el monumento erigido a la memoria del Padre Vitoria.—Cifra.

Discurso del ministro de Asuntos Exteriores, leído por el señor Doussignague

VITORIA, 17.—El acto de inaugura-

ción del monumento al Padre Francisco Vitoria al que asistió el Caudillo, comenzó con unas palabras del alcalde. Después, y por haberse sentido indisposto en la tarde de ayer el ministro de Asuntos Exteriores, ha leído el discurso preparado para este acto el señor Doussignague, director general de Política del Ministerio. El señor Martín Artajo en su brillante discurso estudió la comunidad internacional ideada por Francisco de Vitoria y su vigencia actual. Dijo, entre otras cosas, que la concepción vitoriana de la comunidad internacional está aún vigente porque se basa en principios permanentes e inmutables. A través de los siglos el Estado español la hace suya en el momento actual.

Toda ella está de tal modo impregnada en el espíritu mismo de la civilización que mientras ésta pueda tener plena voluntad. Hoy que, ante el mundo destruido por la intrínseca crueldad de la guerra, se abre la esperanza de que la comunidad internacional evite, para el porvenir, nuevos horrores España tenía que manifestarse compenetrada con los criterios que en el siglo XVI profesó el mundo civilizado.

Al final de la lectura del discurso del ministro de Asuntos Exteriores se oyó una gran ovación del numeroso público que se hallaba congregado. Terminado el acto de la inauguración del monumento a Vitoria, S. E. el jefe del Estado salió para el palacio de Alava al que realizó una visita. Luego se dirigió al edificio donde están instaladas las escuelas profesionales de «Jesús Obrero» que dirigen los Padres Jesuitas. En presencia del Caudillo el prelado bendijo estas escuelas. S. E. se trasladó después al Ayuntamiento desde uno de cuyos balcones presenciaba una exhibición de coros y danzas de la Sección Femenina. La Corporación Municipal le obsequió con una copa de vino español. A las 7,30 de la tarde el Generalísimo salió para San Sebastián.—Cifra.

AGRICULTOR

Si te interesa tener tus ganados en condiciones de que aumenten tus ingresos, pide informes en la Cámara Oficial Agrícola.

Imperio

Teléfonos: 1570 y 1576 • DIARIO DE LA MAÑANA • Apartado 45 Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 7

Elementos irresponsables del ejército soviético perturban en Berlín las zonas franco-anglo-americanas

Se atribuyen a miembros de las fuerzas rojas los 41 asesinatos misteriosos

LONDRES, 17.—Los cada vez más frecuentes desórdenes nocturnos perpetrados por elementos irresponsables del ejército ruso en los sectores de Berlín ocupados por norteamericanos, británicos y franceses someten las relaciones interaliadas en la capital alemana a una constante tensión. Los 41 asesinatos misteriosos ocurridos entre fin de mayo y principios de agosto son atribuidos a miembros del ejército rojo.—Efe.

Proceso contra criminales de guerra alemanes en Nuremberg

LING, 17.—La viuda e hija de Himmler han sido trasladadas de Italia a Nuremberg donde declararán como testigos en los próximos procesos contra criminales de guerra. También han sido trasladados a Nuremberg el exministro de Asuntos Exteriores von Neurath y otros 50 diplomáticos alemanes.—Efe.

Ante el Tribunal militar británico comparecieron cuarenta y seis alemanes

LUNEBURGO, 17.—Cuarenta y seis alemanes, entre ellos Joseph Kranner y diecinueve mujeres, han comparecido hoy ante el Tribunal militar británico, acusados de cometer atrocidades en el siniestro campo de concentración de Belsen.—Efe.

Comenzó el proceso contra Lord Haw-Haw

LONDRES, 17.—El proceso contra Lord Haw-Haw ha comenzado hoy. El acusado respondió con voz firme que no era culpable, después que le fueron leídos los cargos. Se cree

que intentará basar su defensa en que es ciudadano norteamericano y no británico, pues nació en Estados Unidos.—Efe.

En Melburgo fué detenido el doctor Ellenbogen

LONDRES, 17.—Ha sido detenido en Melburgo después de larga búsqueda el doctor Ellenbogen, acusado de haber hecho experimentos científicos en el campo de concentración de Buchenwald que causaron la muerte de miles de hombres y de mujeres.—Efe.

Construcción de oleoducto en el Oriente Medio

LONDRES, 17.—Arold Ickes, administrador del petróleo de Estados Unidos ha declarado que, como consecuencia de los esfuerzos que se realizan para llegar a un convenio petrolífero angloamericano, podría construirse un oleoducto en el Oriente Medio que sería explotado conjuntamente por EE. UU. y Gran Bretaña. Añadió que los dos países están estudiando la posibilidad de tal oleoducto.—Efe.

El ciclón que pasó por Miami se dirige al Atlántico

La isla de Cayo Largo barrida por el huracán, sufrió graves daños.

MIAMI, 17.—El ciclón ha pasado al oeste de Orlando (Florida). Entrará en el Atlántico esta noche por las proximidades de la playa de Dagtona. Desde las Bahamas informan que la isla de Cayo Largo fué barrida por ráfagas que llevaban una velocidad de doscientos kilómetros por hora haciendo graves daños. Muchas casas han sido destruidas. La plaza y calles de Miami están cubiertas de cristales, escombros y ramas de palmeras. El importe de los daños causados por el ciclón se estima de 50 millones de dólares.—Efe.

Causó dos muertos y sesenta y cinco heridos en Miami

MIAMI, 17.—El número de víctimas ocasionadas por el ciclón han sido dos muertos y sesenta y cinco heridos.—Efe.

La tempestad pasa por el este de Georgia

CHARLESTON, 17.—El último parte meteorológico dice que la tempestad pasa por el este de Savannah (Georgia) con viento de 85 a 90 kilómetros por hora. Las calles de Charleston están desiertas, las escuelas cerradas y se ha advertido a los obreros de los astilleros del puerto y de la base militar y aérea que no se presenten al trabajo.—Efe.

Agricultor HUYE DEL USURERO

La corrida de ayer en Valladolid

Una gran faena de Manolete

La extraordinaria expectación que había por presenciar este encuentro de «los tres grandes» de la tauromaquia ha constituido un éxito formidable de taquilla y para los espectadores no ha pasado de ser una corrida entretenida. Los toros de Albaserrada, muy bien presentados, no han tenido genio más que para las plazas montadas, y «los lanceros» como era una corrida «fuera de línea» cargaron la mano y en el primer tercio quedaban los toros sin faena, pues comenzaban a perder fuerza y a caerse convertidos en «armarios de luna», excepción del quinto toro, que le cupo en suerte a Manolete, y éste aprovechó sus buenas condiciones, como dentro de su estilo los otros matadores lo hubieran aprovechado igual, cada uno con la personalidad que tiene.

Domingo Ortega, no ha tenido suerte. El de Borox puso voluntad y todos sus recursos por hacerse aplaudir en su primer, pero con aquel bloque de cemento armado no hubo manera de conseguir nada y lo mató a la primera.

En su segundo que llegó a la muerte andando para atrás, escurriendo y no queriendo ver el trapo rojo aunque éste estuviese en las manos del de Borox, se concretó a despacharlo brevemente, y escuchar más tras de desagrado.

A Manolete en su primero le pasó algo parecido a lo de Ortega y, también la gente se metió con él. Pero salió su segundo, un negro listón con alegría y casta y el de Córdoba, dijo: «Aquí estoy yo» y le hizo una faena tan graciosa, tan torera, tan ajustada y tan pura, como yo no había tenido la suerte de verle. Hoy he visto a Manolete; desde hoy tengo que catalogarle en el puesto que ocupa, porque cuando yo escuchaba a los «manoletistas» cantar las proezas de este torero, tenía necesariamente que decir que yo no se las había visto, hoy sí; esta tarde su toreo corto pero de oro de ley, ha resplandecido en la plaza valisoletana, y conste que lo he celebrado, porque en los primeros toros de Ortega y Manolete, parecía que la gente tenía prisa por ver a Arruza; y después no sé ni me importa lo que seguirán diciendo en Valladolid. Yo tengo ya mi juicio sobre todos sin que me «lleve la corriente». No hay que decir que Manolete cortó las dos orejas.

Arruza encontró en el público el mismo camino de rosas que en todas las plazas en que actúa por vez primera durante la presente temporada. Para los que han visto al mejicano voy a dar una nota expresiva: en el primer lance con el capote los «diés» atronaban el espacio. Es un detalle.

Se le ovacionó fuerte en banderillas y con la muleta hizo una faena temeraria pero sin la emoción de las que le hemos visto recientemente. Cortó las orejas y dió la vuelta al ruedo.

En su segundo, también banderi-

leó con su acostumbrada facilidad y lucimiento, pero el toro no estaba para grandes cosas, con la muleta lo mató pronto y el público se quedó un poco decepcionado, pidiendo el «teléfono», que es a lo que van hoy muchos a la plaza, y claro es les disgustó que ayer tarde estuviese la línea comunicando con Córdoba.

Y esto dió de sí el encuentro de las tres figuras, que volverán a hacer el paseo juntos el 23, 25 y 30 de este mes en Barcelona.

Bal'omero GARCIA.

Miembros del ejército norteamericano visitan Las Palmas

Para contrarrestar las insidias rojas, ofrecen ser portadores de la verdad española

LAS PALMAS, 17.—Numerosos miembros del ejército norteamericano visitan Las Palmas atraídos por los relatos de los aviadores de aquella nacionalidad que desde Casablanca llegan semanalmente para cargar víveres. Manifiestan a su marcha que serán portadores de la verdad de España, para contrarrestar las insidias y falsedades urdidas por los exilados rojos. Los aviadores norteamericanos se admiran al contemplar los mercados repletos de víveres.—Efe.

AUMENTO DE SALARIOS, piden los obreros de la industria norteamericana del automóvil

El sindicato emplaza a la «General Motors», a la «Ford Motors Company» y a la «Chrysler»

DETROIT, 17.—El sindicato obrero de la industria automovilista ha dado un plazo hasta el jueves a la «General Motors» para conceder un aumento de salarios del 30 por 100 a sus trabajadores o enfrentarse con la posible huelga de sus 155 fábricas.

También ha advertido a la «Ford Motors Company» y a la casa «Chrysler» que adoptará iguales medidas con respecto a ellas, a menos que concedan un aumento de salarios en la próxima semana.—Efe.

En Norteamérica se extienden las huelgas de trabajadores

CHICAGO, 17.—Se van extendiendo las huelgas de los trabajadores. Cerca de 215.000 trabajadores se encuentran ya parados en el territorio nacional.—Efe.

MACARTHUR establece su cuartel general en Yokohama

El ex-embajador japonés en Londres, sustituye al ministro de Asuntos Exteriores

Togo dice que formó parte del Gabinete de Tojo con la condición de laborar por la paz

TOKIO, 17.—Mac Arthur ha enclavado su Cuartel General en Yokohama, en el edificio de la Compañía de Seguros Daiohe, situado en el centro de esta capital nipona.—Efe.

Dimitió Sigemitsu

TOKIO, 17.—Ha dimitido el ministro de Asuntos Exteriores, Manu Sigemitsu. Ha sido nombrado para sustituirle Shigue-Yoshida, exembajador en Londres.—Efe.

Togo no sabía los planes para atacar Pearl Harbour

TOKIO, 17.—El exministro de Asuntos Exteriores Togo, ha afirmado que antes de formar parte del Gobierno de Tojo en 1941 fué con la condición de que laboraría en favor de la paz. Togo, que se encuentra en cama a consecuencia de una afección cardíaca, añadió que Tojo le aseguró que el Gobierno haría to-

do lo posible para terminar las negociaciones con Estados Unidos en condiciones favorables. Afirmó que Tojo desempeñó un papel destacado en los últimos días de la guerra para que se pusiera en práctica la rendición del Japón y algunos ministros seguían resistiendo con objeto de obtener mejores condiciones. Los familiares de Togo dicen que éste no sabía nada de los planes para atacar Pearl Harbour.—Efe.

En Yokohama ha sido entregado Shinsuke Kishi

TOKIO, 17.—Shinsuke Kishi, ministro de Industria y Comercio del Gabinete Tojo durante el ataque a Pearl Harbour y miembro número 6 de la lista de criminales de guerra, ha sido entregado a la Oficina de policía militar norteamericana de Yokohama.—Efe.

Detención del sultán de Salangor

SINGAPUR, 17.—Ha sido detenido Tangku Musa Edden a quien los japoneses habían hecho sultán de Salangor, uno de los Estados Malayos Federados.—Efe.

Se van a hacer experimentos de la bomba atómica sobre el mar

TOKIO, 17.—La marina norteamericana proyecta remolcar el acorazado japonés «Nagata» hasta alta mar y arrojar sobre él una bomba atómica para comprobar el efecto que tiene sobre el agua.—Efe.

LEA USTED



Arriba
El diario de España